

举办文艺演出 开展志愿活动 参加趣味运动会

社区居民为“创城”出把力



10月18日上午，薛城区鑫街上一面面印有志愿团队名字的旗帜迎风招展，一台台市民自编自演的歌舞正激情上演……在市民的阵阵欢呼声中，“争做文明人·社区在行动”系列活动启动仪式在该区临城街道拉开帷幕。

据活动负责人王锋介绍，为调动广大市民参与创建省级文明城市的积极性、主动性，该区以区驻地临城街道为主战场，在城区社区举办“争做文明人·社区在行动”系列活动。主要包括文艺演出、趣味运动会、公益义诊、创城有奖知识

问答等活动，通过活动传播文明，吸引更多的市民以实际行动参与到文明创建中来，形成千群共同携手的强大合力。

在活动现场记者看到，社区居民、身穿红马甲的志愿者、稚气未脱的小学生簇拥在“共建文明城市·争做文明市民”的签名横幅前，争先恐后签下自己的名字，签下自己对“创城”的一份承诺，决心为“创城”贡献自己的一份力量。“让我们共同携起手来，争做文明人，共创文明城！”在热烈的掌声中，白发苍苍的孟庆荣老人结束了倡议宣读。作为“孟

大妈爱心服务队”的领头人，他们通过清理楼道等公益劳动，由最初的7人发展到现在的50多人，带动更多的市民参加到志愿服务队中。在“孟大妈爱心服务队”的带动下，如今，靳大姐志愿服务队、临城街道党员志愿服务队等10个志愿团体、300余人，参加了活动启动仪式，正源源不断地将“正能量”传递到城区的每一位市民。

志愿倡议热火朝天，“邻里乐·一家亲”趣味运动会同样热闹非凡。在活动现场，记者看到，抛接沙包的亲子互动游戏、邻里踢毽子比赛、拔河比赛、跳大绳让一位位陌生市民走到一起，互相配合，友好竞争，在游戏中赢得了尊重，也收获了友谊。不远处，创建文明城市知识有奖问答活动区一片沸腾，一位小朋友正站在台上大声背诵主持人提问的“社会主义核心价值观”内容，在一片欢笑掌声中抱走了奖品，将知识融入游戏，文明也潜移默化地植根心中。

记者在现场看到，一台台以“文明和谐”为主题，反映

邻里之间的歌舞正激情上演，引来了众多市民驻足观看。活泼风趣的唱词，优美动听的曲调，婀娜轻盈的舞步，使市民大饱眼福。活动一角，创城文明城市公益义诊和食品药品安全宣传正在有条不紊地进行。市民们依次上前接受医生的义诊，咨询健康状况，工作人员向他们一一解答用药知识、健康常识等医疗卫生问题。在相邻的“食品药品安全宣传区”，桌上摆放着许多花花绿绿的包装盒，宣传人员就如何识别真假保健品、药品等知识向大家进行详细讲解，并将收缴的假冒伪劣产品一一展示。

“参加今天的活动，不仅使陌生的邻里之间拉近了距离，更使我们懂得了要时时刻刻讲文明，注重自己的言行举止。”刚参加完拔河比赛，43岁的市民刘春满对记者说道。

(记者 邵士营 通讯员 张生 潘南 文/图)



超高三轮车 霸占路中央

近日，在滕州市北辛路上，一辆满载废品的电动三轮车在机动车道上自西向东行驶，电动车装载货物过多，超出了道路交通要求的高度。“拉废品的电动三轮车经过颠簸路段时，摇摇晃晃特别吓人，好像马上就要翻车的样子，碰到这种情况我都是躲着走的。”从此经过的吕女士说。

(记者 姚付林 摄)

父亲出走母亲改嫁 生活全靠亲戚救济

好心人帮助“断趾青年”

9岁，对很多孩子来说，是在父母及家人百般呵护、无忧无虑的年龄。而台儿庄区马兰屯镇新楼村的丁健9岁那年，父亲出走母亲改嫁，他在外出打工时被刹下十个脚趾，现在的他跟年迈的奶奶和精神不正常的二叔生活在一起，一同住在破败不堪的屋子里。

记者赶赴新楼村，穿过一条落满树叶的泥巴路，一座破旧的瓦房出现在记者的眼前，这就是丁健的家。房前凌乱地堆放着一些杂草，由于年久失修，发霉的板房顶耷拉着，墙壁上满是雨水冲刷的泥痕。

近日，记者见到了这个“特殊”的青年。丁健看起来

异常清瘦，苍白的脸，不愿与人沟通的样子令人心疼。他躺在用木板架起的床上，身下铺着潮湿的褥子，盖着气味难闻的被子露着脸不言语。

“丁健就住在这个屋里，其它的屋子一间奶奶住，一间精神不好的二叔住。”在九中义工孙老师的介绍下，记者看到了蹲在地上啃着黑乎乎东西的丁健的奶奶，她边嚼着嘴里的东西边抬起脸来看大家。屋里唯一一件家具就是一张八仙桌，墙上挂着丁健爷爷的遗像。丁健的二叔睡在隔壁屋里的地上，湿透的垫子上都是鸡屎，几只鸡在屋里晃晃地打转，二叔蒙在被子里，被子上沾满了

鸡屎，就这样和鸡同住在一间屋里，难闻的气味让人作呕，这便是丁健的家。

丁健的四姑说，“丁健9岁时母亲改嫁，父亲离家出走，至今下落不明，留下了这座破旧不堪的房子和他。从此，丁健就和奶奶生活在一起，小学毕业后就出去打工。今年2月份被民政部门送回来时，十个脚趾已全部被刹下，3月份被送至市立医院治疗，5月份基本痊愈，但由于受到惊吓，不愿与人交流，也不肯下地走路，就一直这样躺着不说话。”

丁健现在同他二叔和七十多岁的奶奶住在一起，二叔二十多年前因与女朋友分手受刺激，卧床二十多年精

神不正常，至今靠丁健的奶奶照顾。在丁健的家里，记者了解到，家里没有饭菜，每次做饭或是想喝水时，都是奶奶用缸里的雨水。说起丁健的遭遇，隔壁的邻居不停地叹气，“丁健的四姑经常送些吃的来，要再没有人问，一家人就饿死了。”

采访中，一些村民告诉记者，“丁健家里的亲戚没有多少人愿意照顾他，在爱心人士张先生的多次看望下，他愿意走出屋子，配合理疗、洗漱。”对于丁健来说，当下最需要的是引导他走出心理阴影的心理治疗师。

(记者 王萍)

躲避检查造事故 民警识破给处罚

晚报讯(记者 焦兴田)严重超限,发现执法检查车辆后,本应停车接受检查,但自以为聪明的车主,却与车托合作,共同制造车辆追尾事故,以逃避检查和面临的处罚。这就是近日一辆微山籍超限大货车上演的真实一幕,但还是被交警识破,最终接受了滕州市交通运输部门的处罚。

前几日,济宁市邹城交通运输监察大队在济枣线池头集附近进行执法检查时,发现一辆微山籍豪沃六轴半挂车满载石子向欢城方向行驶。根据判断,邹城交通运输监察大队认为该车具有超限违章嫌疑,于是依法进行了检查,并责令该车开到指定的停车场,以做进一步检测。当车辆行驶到滕州市洪山口附近,准备调头折回邹城停车场时,一辆微山籍红色现代轿车从后面“追尾”到该车,事故致使轿车右侧发生剐蹭,轿车司机拨打了122交通事故报警电话报警。

见此突发事件,邹城交通运输监察大队及时与滕州市交通运输监察大队取得联系。滕州市交通运输监察大队相继派出两个执法中队前去增援,并拨打110寻求警方支持。该市公安局交警大队事故处理科接警后,对该起交通事故进行了现场勘验和取证。经调查发现,微山籍红色现代轿车驾驶员是为这辆货车“带车”的人员,属于故意“追尾”,交警大队事故科做出不予受理的决定,并将该违章车辆移交至滕州市交通运输监察大队进行处理。

经检测,该车车货总重131吨,按照六轴车应装55吨的标准计算,超限率达138%,属于严重超限行为。根据有关法律规定,滕州市交通运输监察大队依法对该车进行了处罚。

市中区与余姚市签订 旅游合作协议

晚报讯(记者 孙明春)10月22日,市中区与浙江省余姚市的旅游合作与交流合作协议签字仪式在仙坛山温泉小镇举行。

据了解,市中区与浙江省余姚市的旅游合作与交流合作,包括信息互通、资源共享、互动推广、互送客源、全面合作等内容。协议签订后,对加强与周边地市旅游开发合作,发展我市及市中旅游,打造区域旅游联盟,整合区域旅游资源,推出区域旅游精品线路和景点集群,进一步增强旅游吸引力,促进区域旅游快速发展起到推动作用。

市中区对保障房 申请家庭入户调查

晚报讯(记者 王萍)22日,记者从市中区房管局了解到,该局联合第五纪工委对市中区申请办理第三批保障性住房的申请人开展了入户调查。

据了解,此次调查针对在申请办理第三批保障性住房的申请人中初审合格的52户,旨在确保保障性住房配售工作的公平公正。调查组到实地调查,通过询问本人、走访邻居和居委会等方式,详细了解申请人的家庭人口、收入、住房等基本情况,核实身份证、户口簿、结婚证、低保证、残疾证等证明信息。

此外,本次入户调查还把民生工程、惠民政策的宣传作为一项重要工作,向申请户、低保户和残疾人家庭进行宣传,使住房困难低收入家庭,能更详细地了解和国家优惠政策。